

egyensúlyozó egyforma igen magas mértéket kíván. Ez a két munka ezeknek a legmagasabb szempontoknak szem előtt tartásával készült, s így gyakorlat és elmélet számára nélkülözhetetlen forrás.

H. L.

**Értékjog és zálogjog.** *Dr. Nizsalovszky Endre.* Budapest 1928. — Gyönyörködtetően hatnak a kommentáló és magyarázó irodalom tengerében az elméleti munkák szigetei. Nizsalovszky könyve egyszerű polemiának indul az értékjog új dogmatikai kategóriájával szemben, de végeredményben, mint a zálogjog fejlődésének és elméletének szinte teljes bemutatása jelentkezik. A szerző biztos jártassággal mozog úgy a jogtörténet mezőjén, mint a nagy jogtudósok tanításainak és téziseinek érdekében. Felépítése nagyvonalú, okfejtése világos, érvei acélos erejűek: a mű, mint egész, szép és meggyőző; értékes darabja a zálogjog nemzetközi irodalmának. Mindezek mellett pedig gyakorlati jelentősége is van ma, amikor uton-utfélen támadnak a zálogjog új, különös alakulásai.

Gl. A.

**Magyar állampolgársági jog.** *Dr. Ferenczy Ferenc.* A hatóságok tudják legjobban megmondani, mennyi bajt okoz nekik, hogy eligazítsák a feleket abban a labirintusban, amit ma állampolgársági jognak neveznek. Még jogászember is nehezen ismeri ki magát a régi jog és a trianoni törvény ellentmondó intézkedései között. Amint adóügyekben, itt is szükség lett volna egy hivatalos összeállításra, hiszen vagy öt törvény és tizenkét rendelet szól az állampolgárságról, opcióról, visszahonosításról stb.

*Dr. Ferenczy Ferenc* belügyminiszteri titkár vállalkozott arra a nehéz feladatra, hogy világos összeállításban, áttekinthetően adja az érvényben levő jogszabályokat s azok hivatalos magyarozatát úgy, amint azokat a belügyminisztérium értelmezi. Ezt a munkát kitünően oldotta meg. Ritkán akad kezünkbe jogi munka, mely ily alaposan, tiszta, világos magyar nyelven dolgozza fel tárgyát, mint ez a kézikönyv. Mellőz minden sallangot, csak a lényegét adja. Magyarozatai kitűnnek komoly okfejtésükkel s ha a belügyminisztérium egyik másik állásfoglalásával nem is értünk egyet, ha megkönnyíteni s nem megnehezíteni kívánjuk megszállt területről elköltözött s mi több, kiüldözött testvéreinknek az anyaországban letelepülését, el kell ösmernünk, hogy a mai jogállapot maradéktalan feldolgozást nyert e könyvben, mely alapos tanulmány és munka eredménye. Ferenczy Ferenc kézikönyve, melyet jogász és laikus egyaránt haszonnal forgathat, részletesen ösmerteti a magyar állampolgárság igazolása, megszerzése, elvesztése, a opció, a visszahonosítás, a külföldiek beköltözése kérdéseit, kérvénymintákat ad minden előforduló esetre, pontos kioktatást a mellékletek megszerzésére, a kérvények illetékezésére s